

“双节”来临

我市开展食品安全工作督察

本报讯(记者 宋馨)中秋佳节和国庆节将至,为保障人民群众度过一个欢乐祥和的节假日,确保节日市场繁荣稳定,9月11日至10月11日,我市开展食品安全工作督察。

此次督察的内容包括,了解各级党委、政府贯彻落实《食品安全法》和《食品安全法实施条例》情况;各地落实部门监管责任情况以及在加强种植养殖、餐饮服务、生产加工等环节监管和食品安全综合监管工作中取得的成效

及经验;食品安全责任制和责任追究制的落实情况以及食品安全案件的查处;各类食品企业对食品安全法律法规、标准规范进行自查和监管部门对食品企业的检查;餐饮服务食品安全整顿,尤其是强化对农村集体聚餐、学校食堂、重点旅游景区餐饮服务食品安全等的检查整顿;各县(市、区)开展食品安全示范县(市、区)、示范乡(镇)创建活动等情况。

我市警方打击假币犯罪战果丰硕

8个多月收缴假币面额1500余万元

本报讯 自打击假币犯罪“09行动”开展以来,周口警方共破获假币案件16起,其中面额500万元以上案件1起、面额100万元以上案件5起;抓获犯罪嫌疑人32人,其中逮捕23人、起诉14人;抓获网上逃犯13人;共收缴假人民币面额1510.47万元,四项指标位居全省动态性排名第一。省公安厅先后3次向周口市公安局致电祝贺,周口“3·22”特大购买、出售假币案被公安部列入全国十大典型案件。

据介绍,自全国公安机关打击假币犯罪“09行动”开展以来,全市各级公安机关按照省公安厅和市公安局的统一部署,采取各种措施和手段,全民动员,全警参战,多警联动,强力攻坚,深入摸排案件线索,积极开展专案经营,取得了辉煌战果。3月10日,周口警方接群众举报称:近期有人在周口市进行假币交易。市长助理、市公安局局长姚天民当即指示抽

调精干力量组成专案组,快侦快破。市公安局副局长张宜锋带队摸排线索,进行全方位侦查。3月21日夜,专案组得到准确情报,犯罪嫌疑人将于3月22日在鹿邑县城交易假币,遂火速赶往鹿邑,确定了购买假币及贩卖假币的犯罪嫌疑人。3月22日上午11时许,专案组民警在一辆鹿邑开往安徽亳州的公共汽车上将购买假币的犯罪嫌疑人王某抓获。随后,又将贩卖给王某假币的周某及其妻子孙某抓获。当日,专案组民警先后在王某乘坐的公共汽车上及周某的假币存放窝点缴获100元、50元、20元面额假人民币共计470万元。3月25日,经审讯深挖,专案组民警获取了周某藏匿假币的另一地点。民警乘胜出击,从其岳母家中挖出假人民币面额52万余元。至此,本案共收缴假人民币面额522万元。

(郁发顺 同祥)

鹿邑县:

玉米、棉花良种补贴 纳入“一折通”发放

本报讯(记者 杜少华 通讯员 张奇)为确保党的惠农政策不打折扣,鹿邑县针对今年玉米、棉花良种补贴发放范围广、覆盖面积大的特点,创新工作思路,改变了补贴发放方式,采用直补的方式,通过“一折通”直接发放到户。

该县财政部门把经过公示、核实后的玉米、棉花补贴数据(户主姓名、补贴面积等)逐户录入微机,然后打印出补贴清册交乡镇信用联社;乡镇信用联社按照

补贴清册把每家每户的玉米、棉花补贴资金打入“一折通”账户,同时打印出载有户名、补贴标准、补贴面积、补贴金额等信息的玉米、棉花补贴通知书;农户凭财税所人员发放的补贴通知书和身份证、户口本到当地信用社营业网点领取补贴资金。

据了解,该县今年共通过“一折通”发放玉米良种补贴989.76万元,棉花良种补贴30.88万元。

◆一吐为快

为这样的公共服务感动

□周平

结婚登记要选个好日子,这是人之常情。2009年9月9日,3个“9”碰到一块儿,爱你“久久久”,于是自然就出现了新人扎堆领结婚证的情形。为应对“9·9”结婚登记人潮,今年北京各区县婚姻登记处“各出奇招”,有的开设临时婚姻登记点,有的增设窗口,有的延长工作时间,有的从当日零时起就开始办公。

办事选择良辰吉日,就像期待有个好车牌号码,好电话号码一样,是民众发自内心的朴素而美好的愿望。当然,对于民众这样的愿望,作为政府职能部门,是视之为“迷信”和“落后”置之不理,还是想方设法尽最大努力予以呵护,这体现的恰恰是公共服务的品质。以北京各区县婚姻登记处这次“各出奇招”为新人办理结婚登记为例,其实,他们完全可以按部就班地像往常一样按时按常规上下班,当日实在办理不完的就推到第二天再办,这样做应该说是无可厚非的,但他们却选择了“把方便留给民众,把‘不方便’留给自己”。

什么叫好的公共服务?好的公共服务就是应该“想群众之所想,急群众之所急”。“权为民所用,情为民所系,利为民所谋”,不是要口头上慷慨激昂地宣誓,而是体现在一个个具体而实实在在的行动上。像那对来自平台的恋人,他们8日晚就来到区县婚姻登记处领结婚证,本来以为要等上一夜,谁知一到9日零时,民政工作人员已上岗,几分钟就把证办好了。正是有了“想群众之所想,急群众之所急”的具体行动,北京各区县婚姻登记处给新人提供了好的公共服务,像那对恋人一样的新人成了这样的公共服务的受惠者。

婚姻登记处能在夜里零时为新入办理结婚登记,不管你如何想,反正我的是为这样的公共服务感动。一想到政府职能部门能为老百姓提供如此贴心贴地的公共服务,我的心里就充满了温暖。公共服务如何因民众的迫切需要而“变化”,我们不妨把北京“9·9”结婚登记模式当做一个范本。

编者按:暑假过后,沉寂了两个月的市区中小学纷纷开学,一时间,学校周边又成为商贩云集之地。为净化校园周边环境,各职能部门相继开展了集中检查行动。

目前,开学已经两周了,校园周边环境如何,记者通过观察发现,市区部分校园周边仍存在一些不容忽视的问题,希望能引起有关部门的重视。



流动摊贩前聚集的学生。(记者 孙安平 摄)

市卫生监督处对学校食品卫生 和甲型H1N1流感防控进行再检查

本报讯(记者 赵全)秋季开学后,按照统一部署,市卫生监督处各科室迅速行动,对辖区各级各类学校、幼儿园食品卫生及甲型H1N1流感防控工作再次进行重点监督检查。截至9月9日,他们共检查市直及川汇区各级各类学校及幼儿园87家,其中幼儿园80家、大中小学7所;检查食堂108个,涉及食品从业人员382人,下发卫生监督意见书103份,对108家学校食堂进行了现场量化评分,下达食品及餐饮具检测单;对检查中发现的5家新办幼儿园下达体检办证通知书。

此次专项检查,重点从学校食物中毒隐患的排查、硬件设施的落实、组织和制度的完善及甲型H1N1流感等传染性疾病预防

的处置方案、组织管理、教育宣传、自检制度等方面入手,详细检查了学校食堂环境卫生、原辅材料采购索证、查验登记、食品留样、功能区分、加工用具标识、生熟分开、荤素分开等食品安全薄弱环节,以及学校晨、午检开展情况,开窗和通风情况,学生玩具和个人卫生用品用具消毒、门把手和楼梯扶手及桌面等物体表面消毒情况和传染病疫情报告管理工作等。

从检查情况看,大部分被检查单位都高度重视学校食品安全和传染病防控工作,但仍有个别单位还存在食堂证照不全、食堂基础卫生设施薄弱等问题。针对检查中发现的问题,监督员均以下达监督意见书的形式要求被检查单位立即整改。

我市暂未发现盗版教辅书

本报讯(记者 赵全 实习生 色小丹)新学期来临,学生和家长们忙着购买教辅书籍,我市各大书店迎来新一轮的教辅读物热。市文化局出版科也于近期开展了重点针对教辅教材的出版物市场检查整治活动。检查发现,随着今年秋季教辅资料检查力度的不断加大,我市出版物市场盗版书籍和非法出版物明显减少,在教辅教材这个大类中,暂未发现盗版书的身影。

市文化局出版科工作人员告诉记者,盗版教辅教材常常出错,误人子弟,比如出现人名、地名、年代、书名等知识性差错;还有答案与题意不符或答案错误等差错;还有汉语拼音、汉字笔顺的差错。这些书籍对学生学习造成误导,所以家长学生在购买

时一定要鉴别。

工作人员介绍,自今年8月底,市文化局与教育、工商、公安等单位联合开展全市印刷复制业专项整治行动,坚决取缔了无照经营印刷复制窝点,严厉打击非法出版印刷行为,对全市40家印刷企业进行拉网式排查,从源头上治理了非法出版物。并在全市范围内组织开展了打击盗版教材、教辅读物专项治理行动,对全市范围内的6家书本报批商进行不定期抽查,对学校门口的地摊、门店等选派专人进行日常检查,查堵了流通渠道,严肃查处了订购、使用盗版教材、教辅读物的行为。目前,市文化局出版科未接到一起盗版教辅资料投诉,全市范围内未发现盗版教辅资料的流通。

聚焦校园周边环境

部分学校门口又见交通堵塞

本报讯(记者 赵全 实习生 色小丹)新学期开学,中小学生们纷纷重返校园,投身新一轮的学习生活。然而,记者近日观察发现,享受了暑假两个月畅通无阻的行人,再次被放学后各中小学门口等待接孩子的家长堵住去路。

在川汇区市四中门口,每逢放学,狭窄的道路上,公交车和其他机动车、骑自行车的行人和放学的学生,“争先恐后”拥挤在一起。在六一路上,南北行使的汽车与等待接孩子的家长将原本就不宽余的道路更是堵得水泄不通。“放学时校门口交通堵塞确实是个问题,我们做家长的也不想这样,还是希望学校和教育部

能想出更好的办法去解决,我们也会积极配合的!”一位学生家长道出了这样的心声。部分市民还表示,学生家长爱护孩子的心理可以理解,但车辆乱停放,导致其他行人和车辆通行不便就是不负责任的做法。

与此相比,七一路二小门口却没了以往快车道扎堆接人的场景,家长们的电动车、自行车、三轮车等大都停放在街道绿化带内侧。放学了,学生排队由老师领着走出校门,然后一路队伍向西行,一路队伍向东行,门口基本上没有滞留的家长和学生。

小摊贩扎堆中小学门口

本报讯(记者 赵全 见习记者 李一)开学了,学校周边也“火”了起来,记者近日来市区各中小学门口看到,虽然城管局每天进行检查,但各种摊贩云集,乱设摊、跨门营业、乱堆物和乱张贴、乱涂写、乱刻画等违法行为随处可见。

在市内各中小学门口,伴随着学校开学,学校门口出现各种摊贩,为抢占有利地形,纷纷将自带的小推车尽量往学校门口围,小推车内装满了各种小食品、小玩具,而学校周围的门店也纷纷参与进来。

昨日上午10点半,记者在市区人民路四中学门口看到,放学在即,摊贩们早将学校大门堵得严严实实。不仅如此,学校门口各行业的宣传手里都拿着厚厚的宣传资料,家长和学生走过时,他们都会殷勤地递上一张宣传单,补习资料、琴行、舞蹈班、电话卡……各种宣传资料让

人应接不暇。“这些广告单到处都发,而大多数人都是左手拿,右手扔,你看这条路面嘛,满地都是垃圾。”由于发传单者见人就发,而绝大部分人也是接过就扔,最后造成了遍地都是垃圾,这可苦了附近正在扫大街的环卫工人王大爷,“我都已经扫了五六遍了,刚刚扫完不一会儿又丢了一地。”王大爷无奈地叹气。

针对这些现象,市城管执法人员每天对所在辖区内的学校进行多次检查,可是不少摊贩与城管队员打起了游击战。“每次我们来检查,都是目送着他们离开才去下一个巡查点,可当检查回来,发现他们又在学校门口聚集了起来。”城管局三大队大队长杨箴刚告诉记者,“学校周边环境,关系着青少年的健康成长,仅靠城管检查往往无法根除,希望学校制定相关计划,与城管局一起共同维护校园周边的环境。”

校外餐饮“火” 卫生隐患多

本报讯(记者 赵全 实习生 杨亚飞)学校陆续开学,“夏眠”了近两个月的校外马路,一夜之间成了热闹的“小吃街”,各种各样的小吃摊在学校门外,摆开“擂台”吸引来往的学生。然而,小吃是否卫生安全,家长们非常担忧。

9月10日19时左右,记者在周口师范学院门前看到,近200米的“小吃街”生意火爆,学生食客络绎不绝。麻辣烫、热干面、手抓饼等小吃汇集,每个摊位前都围满了前来购买的学生。一位摊主告诉记者,学校一开学,就有许多学生来光顾,每天能净赚二三百元。由于生意红火,他一个人忙不过来,还特意请了人帮忙。周口师范学院中文系的一位老教授说:“这些小吃摊既无营业执照、卫生合格证,又无健康证,尽管过往车辆不时掀起阵阵灰尘,摊点四周垃圾、污浊遍地,经营者直接用手接触食品和零钱,但是

每天从早到晚,前来光顾的学生源源不断,真为这些学生担忧。”

一位开车来送孩子的家长更是抱怨,他居然在一份麻辣烫里吃出了飞蛾,“这卫生条件实在恶劣!”他要求自己上大二的女儿在校期间不准到校外吃饭。

记者在采访中看到,一些摊点的老板拿着黑黑的抹布擦过桌子后手也没洗,继续拉面条;摊主用一双油手又做饭又收钱……根本没有考虑卫生的问题,而旁边品尝“美味”的学生更是熟视无睹。

“孩子说,小吃摊上的东西有味,好吃,不给他买吧,他回家也不好吃饭,所以有时候没办法,只能买……”希望相关部门能够对学校门口的小吃经常检查!”在采访中,家长们一致表示对小吃的卫生状况担忧,希望相关部门能够定期检查。

◆跟踪报道

流浪女孩找到家人

本报讯 9月4日本报以《热心民警为流浪女网上寻亲》为题,报道了太康县公安局刑警大队民警网上发帖,请网友帮助查找一流浪女孩家人的消息,引起社会的关注。随后,《大河报》、河南电视台等媒体对此也做了报道,帮助寻找女孩的家长。9月9日上午,女孩的一位亲戚从网友那里听说了流浪女孩的消息,并从网上看到了女孩的照片,联系到了女孩的父亲。9月10日上

午,女孩的父亲来到太康县福利院,走失二十多天的流浪女孩终于见到了亲人,父女相见,相拥而立。

据介绍,女孩系柘城县中桥乡人,今年17岁,在三四年前受到突然的刺激而产生了精神障碍,其父亲将其送到新密市姐姐家居住。二十天前,女孩在新密市那里听说了流浪女孩的消息,并从网上看到了女孩的照片,联系到了女孩的父亲。9月10日上

(任君萧 李书洲)

“追逃英雄”出院 群众送花欢迎

本报讯 “孩子,你是大英雄呀!你要保重自己的身体呀!我们都很挂念你……”昨日上午,被群众誉为“追逃英雄”的淮阳县公安局大连乡派出所所长李峰手术后病愈出院,当地群众自发送鲜花欢迎。

8月7日,李峰接到上级指令,带领所里两名同志奔赴黑龙江,对公安部挂牌督办王某某等

4名逃犯进行追捕。他和战友辗转黑龙江、宁夏等地,二十多天的奔波劳累,他病倒在追逐途中。9月11日,本报以《派出所所长带病追逃》报道了他的事迹。昨日是星期天,手术后病情好转的李峰强烈要求出院上班。附近群众为他的事迹所感动,自发前往派出所看望他,并送上鲜花欢迎他康复出院。(任君萧)

听老军人讲革命故事

9月6日上午,商水县舒庄乡扶苏村10多名留守儿童早早来到老军人王海斌爷爷家里,听他讲战斗故事。曾参加过解放战争并立过两次大功的王海斌老人经常利用星期天、节假日或茶余饭后,为留守儿童讲革命故事,对他们进行爱国主义教育。

(乔连军 摄)

